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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
2® SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 17a
(DÉCIMA SÉTIMA)

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,
DE 20 DE SETEMBRO DE 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Há número regimental. Está aberta
a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Sandra Faraj a secretariar os trabalhos da Mesa.
Item n° 1:
Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.255, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 4.751, de 7 de fevereiro de 2012,
que 'dispõe sobre a gestão democrática do sistema de ensino público do Distrito
Federal"'.

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final, para que seja sancionado e entre em vigor imediatamente.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.255, de 2016, de autoria

do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 4.751, de 7 de fevereiro de 2012, que
'dispõe sobre a gestão democrática do sistema de ensino público do Distrito
Federal'".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 2:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.251, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do
Distrito Federal no valor de R$4.810.094,00 (quatro milhões, oitocentos e dez mil,
noventa e quatro reais)".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.251, de 2016, de autoria

do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito
Federal no valor de R$4.810.094,00 (quatro milhões, oitocentos e dez mil, noventa e
quatro reais)".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 3:
Discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei n° 1.230, de

2016, de autoria de vários Deputados, que "revoga a Lei n° 3.446, de 23 de
setembro de 2004".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.230, de 2016, de autoria

de vários Deputados, que "revoga a Lei n° 3.446, de 23 de setembro de 2004".
Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Acatando a solicitação da Deputada Luzia de Paula, consulto os Líderes sobre

se há acordo para votar em bloco os requerimentos e as moções constantes da
Ordem do Dia pelo processo nominal. (Pausa.)

Havendo acordo, vamos proceder à leitura dos itens para votação em bloco.
Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:
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Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 466, de 2016, de autoria

do Deputado Delmasso, que "manifesta votos de louvor e parabeniza a Call
Tecnologia, pela parceria firmada com o Programa ViraVida, em prol do
desenvolvimento das jovens vitimas de violência sexual".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 467, de 2016, de autoria

do Deputado Delmasso, que "manifesta votos de louvor e parabeniza os bispos,
pastores, missionários e diáconos que especifica, pela difusão do Evangelho e pelos
relevantes serviços prestados à população do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 468, de 2016, de autoria

do Deputado Bispo Renato Andrade, que "manifesta apoio e solidariedade aos
aprovados no concurso para o cargo de Técnico em Saúde da Carreira Assistência
Pública à Saúde do Distrito Federal na especialidade Técnico em Radiologia realizado
em 2014, no sentido de que o Senhor Governador do Distrito Federal promova a
imediata nomeação dos aprovados que se encontram no cadastro reserva".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 469, de 2016, de autoria

do Deputado Bispo Renato Andrade, que "manifesta apoio e solidariedade aos
empregados da CEB Distribuição S/A contratados a partir de novembro de 2009, para
que possam receber tratamento isonômico nos acordos coletivos de trabalhos a
serem firmados no âmbito daquela empresa pública".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 470, de 2016, de autoria

do Deputado Delmasso, que "manifesta votos de louvor e parabeniza o Atacadão
Taguatinga, pela parceria firmada com o Programa ViraVida, em prol do
desenvolvimento das jovens vítimas de violência sexual".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 471, de 2016, de autoria

de vários Deputados, que "manifesta apoio aos servidores da Carreira de Assistência
à Educação".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 472, de 2016, de autoria

da Deputada Luzia de Paula, que "manifesta votos de louvor e parabeniza os
membros do Sindicato de Turismo Rural e Ecológico do Distrito Federal -
RURALTUR/DF pelos relevantes serviços prestados à sociedade do Distrito Federal".
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Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.003, de 2016,

de autoria da Deputada Telma Rufino, que "requer a realização de audiência pública
para debater a regularização do condomínio Vivendas Nova Petrópolis e outros, no
Setor Habitacional Mestre D'Armas, na Região Administrativa de Planaltina - RA VI".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.005, de 2016,

de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "requer a realização de audiência
pública, em 26 de setembro de 2016, às 9h, no auditório desta Casa, para discutir as
derrubadas de construções em várias localidades do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.012, de 2016,

de autoria do Deputado Ura, que "requer a realização de audiência pública externa
para debater a questão da venda direta dos lotes comerciais da cidade de São
Sebastião".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.015, de 2016,

de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "requer a realização de audiência
pública, em 30 de setembro de 2016, às 9h, no plenário desta Casa, para discutir a
aplicação do Decreto n° 37.321, de 2016, que trata da definição dos órgãos de apoio
e de execução da Polícia Militar do Distrito Federal, e dá outras providências".

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu quero alertar que há um entendimento já consolidado neste plenário
de que se vota a matéria de Parlamentares presentes, senão nós estaremos
priorizando Deputados ausentes. Aí eu acho que é ruim, porque a gente se sente
prejudicado com o projeto que não foi votado, em função de dar celeridade à
apreciação no plenário de projetos do Poder Executivo. Houve um projeto importante
da Deputada Sandra Faraj que todos nós entendemos, eu mesmo fui um dos que
concordei com o Deputado Prof. Reginaldo Veras, mas é importante destacar que é
relevante valorizar os Deputados que vêm para o plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Deputado Wasny de Roure, foram
votados só moções e requerimentos solicitados, não projetos de lei.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, eu ponderei sobre uma
regra que é absolutamente informal. A minha intenção não é prejudicar
absolutamente nenhum colega Deputado, mas estou lembrando um compromisso
para poder fortalecê-lo. Inclusive, hoje, não se conseguiu votar uma proposição a
que eu mesmo sou contra, mas eu estava aqui para efeito de quorum, porque é uma
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questão de ponto de vista no mérito da matéria, mas eu entendo que a mesa
condutora dos trabalhos tem que valorizar quem está presente. Quem não está
presente, que se votem seus projetos quando eles estiverem presentes, mas tudo
bem, moções e requerimentos já foram votados, é apenas para lembrar uma regra.

DEPUTADO CHICO LEITE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (Rede. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu protocolei há pouco um pedido de comissão geral para o dia 29, exatamente para
discutir o problema hídrico por que passa o Distrito Federal, o maior de todos de que
nós temos notícia, com ameaça de racionamento.

É um debate sobre responsabilidade, sobre mudança de cultura, nós
queremos fazer uma comissão geral. Temos para isso as subscrições dos Deputados
Cláudio Abrantes, Prof. Reginaldo Veras, Prof. Israel e Luzia de Paula, de maneira
que, Sr. Presidente, se V.Exa. entender por bem, eu queria pedir a vossa
compreensão para colocar na Ordem do Dia esse requerimento de realização
comissão geral.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Acato a solicitação de V.Exa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -O Expediente lido vai à publicação.
Acrescente-se o seguinte item à apreciação em bloco em curso:
Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.023, de 2016,

que "requer a transformação da sessão ordinária de 29 de setembro, de 2016, em
comissão geral para debate do tema Situação Hídrica: Desafios e Propostas para o
Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando as moções e os

requerimentos; os que votarem "não"estarão rejeitando-os.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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MOÇÕES N< 466/2016; 467/2016; 468/2016; 469/2016; 470/2016; 471/2016; 472/2016

2.003/2016; 2.005/2016; 2.012/2016; 2.015/2016; 2.023/2016REQUER N«

VÁRIOS DEPUTADOSAUTORIA: TURNO ÚNICO

QTD NÃODEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
1 AGACIEL MAIA PR 1
2 BISPO RENATO ANDRADE PR 1

CEUNA LEÃO3 PPS 1
4 CHICO LEITE REDE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTTANO ARAÚJO7 PSD 1

8 DELMASSO PTN 1
9 PDTJOE VALLE 1
10 PRBJULIO CESAR 1
11 LILIANE RORIZ PTB 1
12 PHSLIRA 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PVPROF. ISRAEL 1
15 PROF. REGINALDO VERAS PDT 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS PSDB19 1
20 SDSANDRA FARAJ 1

SI PART21 TELMA RUFINO 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELLINGTON LUIZ 1

JUAREZÃO PSB24 1
RESULTADO 14 0 0 10 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
APROVADOS

VOTOS SIM14
VOTOS NÂO0
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS10 /

IOBSTRUÇÕES0
SECRETÁRIO DA SESSÃO

DEPUTADA SANE)RA FARAJ14 IQUÓRUM VOTANTE
L-
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Estão aprovados os requerimentos e as moções.
Retificação do Projeto de Lei Complementar n° 71, de 2015, que "altera a lei

Complementar n° 766, de 19 de junho de 2008, que 'dispõe sobre o uso e a
ocupação do solo no Comércio Local Sul do Setor de Habitações Coletivas Sul -
SHCS, na Região Administrativa do Plano Piloto- RA I, e dá outras providências’".

Aprovado em primeiro e segundo turnos, bem como a sua redação final, o
projeto de lei complementar foi encaminhado para a Secretaria Legislativa para
análise e elaboração do autógrafo e encaminhamento para o Sr. Governador, para
manifestação.

Contudo, foi constatado que a forma usada nas subemendas n°s 6, 7 e 10
poderia gerar interpretações dúbias quanto à intenção dos relatores da Comissão de
Assuntos Fundiários, da Comissão de Desenvolvimento Económico Sustentável,
Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo e da Comissão de Constituição e
Justiça quanto ao prazo estabelecido nas subemendas.

Nesse sentido, foi solicitada à Comissão de Constituição e Justiça,
verbalmente, orientação para resolução do problema. Informado pela Comissão de
Constituição e Justiça que somente seria possível a alteração através do
cancelamento da votação, solicitamos à unidade de Constituição e Justiça, através da
Consulta n° 718, de 2016, uma forma de resolução.

Prontamente fomos atendidos pelo competente corpo Jurídico da Casa na
pessoa do consultor Leonardo Simões de Araújo, que sugeriu a retificação com fulcro
no art. 205, inserindo-se no texto um artigo que deixasse clara a intenção dos
relatores quanto à vigência dos prazos estipulados nas subemendas, assim redigido:

"Art. 13. Os prazos a que se referem o § 5o do art. 2o, o § Io do art. 3o e o
caput do art. 24 da Lei Complementar n° 766, de 2008, contam-se da publicação
desta Lei Complementar".

Neste sentido e conforme o disposto no art. 205 do Regimento Interno,
submeto ao Plenário a respectiva correção de inclusão do art. 13, com a redação
acima, renumerando-se os artigos n°s 13 e 14 da redação final.

Em discussão. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure para discutir.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu queria fazer uma questão de ordem. Em primeiro lugar, que essas
correções pudessem ser apreciadas pelos Líderes, para que a gente venha ao
plenário um pouco mais consciente dessas mudanças. Eu cheguei atrasado quando o
Marcelo estava explicando. Então, é importante que sejam apresentadas por escrito
para que os demais, se chegarem atrasados, se apropriem das informações.
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A segunda questão, Sr. Presidente, é que quero noticiar para os caros
colegas Deputados que uma representação da comunidade de Paranoá, Itapoã e
condomínios ao derredor vieram à Casa solicitar emendas para duplicação da DF-250
e da DF-001. O Deputado Lira está confirmando, a Deputada Luzia de Paula estava
presente e também confirmou, o Deputado Prof. Reginaldo Veras confirmou, e eu
tenho certeza de que o Deputado Prof. Israel também vai estar no grupo. Nós
estamos mobilizando a Casa como um todo, todos os Parlamentares, para que
apresentem emenda, ainda que pequena. Que todos sejam patrocinadores dessa
importantíssima obra para a população do Distrito Federal. Assim como o governo
tem as suas prioridades, a Câmara vai apresentar a sua prioridade, do ponto de vista
de duplicação.

Então, nós estamos aqui para apoiar o governo. Eu espero que o governo
também apoie a Câmara e a população do Itapoã e do Paranoá.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)- Encaminharei a retificação a V.Exa.
Não havendo manifestação contrária, declaro aprovada a retificação com a

presença de 13 Deputados.
Por fim, retifico as votações em primeiro e segundo turnos, com 18 votos

favoráveis. Houve 6 ausências.
Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a presente sessão

extraordinária.
(Levanta-se a sessão às 18hl6min.)


